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Tiszta választások.

Brassó, febr.. 18.

(—s.) Politikai körökben széliében em
legetik egy előkelő osztrák politikus nyi
latkozatát, melyben körülbelül azon aggo
dalmának adott kifejezést, hogy a tiszta 
választások, illetve a szabadjára enge
dett választások Magyarországon nem-e 
fogják talán megzavarni azt a konszo
lidált politikai helyzetet, a melyet a 
szabadelvű kormányok állandó többsége 
biztosított mindig.

Ausztriát u. i. az illető politikus 
nézete szerint egyebek mellett különö
sen az juttatta a végnélküli parlamenti 
zavarokba, hogy a kormányok, különö
sen pedig Badeni teljesen kiejtette ke
zéből a választások vezetését, a minek 
az eredménye azután az lett, hogy nem 
komoly tartalommal bitó politikai pro- 
grammok alapján alakult pártok, de faji, 
nemzetiségi, sőt klikk érdekek és vallási 
gyűlölködések szerint összeállóit csopor
tok kerültek egymással szembe.

A fennt idézett osztrák politikus és 
talán nálunk is némelyek attól félnek 
tehát, hogy a tiszta választások végső 
konzekvencziája a magyar parlamentben 
is az lesz, a mi Bécsben, hogy tudniillik 
megbomlik itt is a parlamenti rend s a 
kormánynak nem lesz meg a biztos, 
rendületlen szabadelvű többsége úgy 
mint eddig.

Az is lehetséges, hogy a nemzeti
ségek is mint külön csoportok jutnak 
igy be a parlamentbe, megbontván an
nak egységes magyar voltát, a mi vég- 
hetetlen kár és baj volna.

Ámde ne gondolja senki, hogy 

Széli Kálmán, kinek politikai éleslátása 
olyan tüneményszerü « a ki ezt az 
országot oly rendkívülien ismeri, s a ki 
a választási dolgokban oly jártas s a 
parlamenti életnek olyan kipróbált, régi 
bajnoka — mindezzel számot ne vetett 
volna s mindezt szem előtt ne tartaná, 
mikor a választások küszöbén is komo
lyan ismételi a tiszta választás pro- 

{ grammját.

Teszi pedig ezt azzal a meggyő- 
’ ződéssel és tudattal, hogy annak Ma- 

I gyarországban helye van, s hogy pártja 
; a szabadelvüpárt, mely nálunk az 
! egyedül lehetséges politikát űzi és vallja, 
i a tiszta választások mellett is fényes 
; többséggel fog győzedelmeskedni, meg- 
; őrizvén továbbra is a politikai viszonyok 
* konszolidáltságát s a parlament egysé

ges voltát.

Számit arra, hogy a magyar nem- 
i zet politikailag már annyira érett hogy 

magától is be fogja látni, hogy sem a 
, függetlenségi politika kalandos utján, 
: sem a reakczió sötét örvényei között 

nem találhatja meg boldogulását, mert 
az csakis a 67-es alapon nyugvó sza
badelvű politikában virulhat számára.

És ez a bizonyosság most, midőn 

a 67-es alapon álló mérsékelt ellenzék, 
a nemzeti párt is beleolvadt a szabad
elvű pártba, még tisztábban, még vilá
gosabban állhat a magyar nemzet és a 
magyar választó közönség előtt.

A tiszta választás tehát a

I ,>mói Lapok“ tárnája.
A gróf meséje.

— A .Brassói Lapok1* eredeti tárcsája. —

A kaszinóban javában folyt a ma
kaó, ezrek hevertek az asztalon, a mikor 
Tobor Iván gróf egyszerre fölállt és meg
köszönte a játékot.

— Mi az, mi az ? Miért nem játszol 
tovább, hiszen vesztesz?

— Nem játszom. A legközelebbi vo
nattal utazom föl Bécsbe.

— Most, ma, mikor holnap futja Lo- 
ránd a derbyt.

— Igen, azonnal, bánom is én, szólt 
Tobor megszokott nyugalmával s húsz 
perez múlva már egy első osztályú kocsi
fülkében ült elmerülve gondolataiba.

Tobor grófot nagyon szeretik a fő
úri világban. Bár rendkívül hideg, cinikus, 
szatirikus ember volt, de mégis érdekes. 
A mióta ismerik, soha senki sem látta 
másnak, mint a milyen mindig, nyugodt,

nines izgalom, a mi egy arcizmát is meg- 
ránditaná, se rossz, se jókedvű nem volt 
soha. Az asszonyok iránt volt a leg
hidegebb. Bár udvarias A férfiakkal szem
ben kissé szűkszavúbb ; de mindig egy
forma, úgy, hogy a társaságban elnevez
ték szobor grófnak.

És a nagy nyugalmat leginkább az 
élet öntötte Tobor grófba, mely alaposan 
megiskoláztatta őt Az apja mindenét el
költötte s húsz éves fiának, alig hogy a 
családi sírbolt kapui bezáródtak, munká
hoz kellett látni, hogy megélhessen, mert 
a mi maradt, azt mind oda adta a hite
lezőknek, sőt később még a keresményé
ből is fizetett az apja adósságából any- 
nyit, a mennyit tudott. Bámulták és ne
vették. Ő pedig mosolygott. A sors egy 
nagy hírlap szerkesztőségébe vitte s éles 
szatirikus tolla a publiczisztika terén már 
fiatal korában elösmert emberré tette. Ek
kor aztán évek múlva meghalt Tobor 
grófnak a nagybátyja s Iván milliókat 
örökölt. Egyszeriben félredobta a pennát, 
évekig utazott, bejárta az egész világot. S

mikor hazatért, tartott a kaszinóban né
hány felolvasást — melyek után egyszer
re ünnepelni kezdték. Volt nehány szen- 
zácziós párbaja is, melyeknél bebizonyí
totta, hogy a kard és a pisztoly nem já
tékszer az ő kezében.

Két nappal Tobor gróf elutazása után 
ugyanaz a társaság ült együtt a kaszinó
ban, amely múltkor a félben hagyott ma
kaónál. Öt öreg dúsgazdag főur, csupa 
agglegény.Valami ritka szentimentálizmus 
foghatta el őket, mert különös volt a tár
salgásuk thémája : a boldogságról beszél
gettek. Keresztury báró szólt mintegy be
fejezni akarván a diskurzust.

Száz szónak is egy a vége. A bol
dogság minden emberhez ellátogat egy
szer az életben egy pillanatra, de csak 
egy pillanatra. Ha akkor elszalasztják, 
vége, vége, örökre vége . - . A legtöbb 
ember nem is veszi észre, olyiknak, sok
sok év múltán eszébe jut az a pillanat, 
akkor az igazi színében látja, az ilyen em
ber a legszerencsétlenebb. És a boldogság 
higyjétek meg, mindenkor összefügg va-

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan 

házhoz szállítva, ár felemelés nélkül.
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kormány és pártja részéről nem jelent 
holmi szentimentális rezignácziot az 
ellenzék javára, hanem ellenkezőleg 
egy élénk, friss mérkőzést, egy önérze
tes kihívást, az egyenlő tiszteletre méltó 
fegyverek bátor összemérését, a biztos 
diadal öntudatában.

És époly kevéssé jelentheti a tiszta 

választás mindjárt a választások veze
tésének teljes elejtését, mert hiszen a 
rend és a szervezettség a dolgok lelke 
s a Szabadelvű párt még a választások 
idején kívül sem lehet vezetés nélkül 
szűkölködő züllött nyáj, hanem mindig 
egy lelkes, öntudatos, de szervezett 
hadsereg.

Ne féljen tehát senki attól, hogy 
tiszta választások révén majd csak úgy 
egymásután engedjük át minden további 
nélkül a szabadelvüpárt kerületeit, hol 
a néppártnak, hol a függetlenséginek, 
ellenkezőleg népszerű embereknek jelö
lésével, olyanokkal kiknek gyökerük 
van (a hogy a miniszterelnök kifejezte) 
a kerületekben s a megengedett erkölcsi 
fegyverekkel mindinkább azon leszünk, 
hogy a szabadelvüpárt ne veszítsen 
egyetlen kerületet, egyetlen szavazatot 
sem a választásokon.

De nem lesz pénz, nem lesz válasz
tási kassza, sem hivatalos presszió, sem 
más eféle ellenzéki legenda, de azt, 
hosy az ellenzék részéről sem lesz-e 
fanatizálás, izgatás és népbolonditás, az 
már nem olyan bizonyos

Pedig csak akkor lenne igazán 
tiszta választás, ha az ellenzék is le
tenné aúaa méltatlan fegyvereket.

lamikép a szerelemmel. Ezen át kell esni 
mindenkinek.

Dehogy kell — szólt czinikusan Já- 
noky gróf. Akárhány embert ismerek, 
akiknek még egy pillanatra sem jutott 
eszébe, szerelmesnek, igazán szerelmesnek 
lenni.

Morídj egyét, — szólt Keresztury 
báró.

Hát itt van Tobor Iván . . .
Valóban ott volt, e pillanatban lépett 

bé az ajtón, ajkán rendes szatirikus nío- 
solyávál. Jöttére félbeszakadt a társalgás, 
níindnyáján siettek őt üdvözölni.

Jöjj már, ülj ide köz'énk s mondj már 
váíamit. Mi újság Bécsbén, miért vol
tál ott?

Igen, mond el a rejtélyes utazás tit
kát, — ostromolták valamennyien, — va- 
larhi érdekes pletykára áhítozva, amit To
bor gróf az ő szatírájával úgy tudott elő
adni, hógy hetekig nevettek rajta a ka- 
szinóban.

Mondj valamit, Iván, te mindig tudsz 
valamit mondani, mitől az embernek he
tekig elmúlik a rossz kedve. Meséld el a 
bécsi kalandot, meg vagyok győződve, 
hogy rég nevettünk olyan jót, mintha ezt 
elmoridód.

E szavakat Keresztury báró mon
dotta. Tobor arcza pedig még szatiriku- 
sabbá vált.

(Folyt, köv.)

Belföld.
Brassó, febr. 18.

A képviselőkig szombaton folytatta a 
közoktatási költségvetés tárgyalását. Fel
szólaltak : Páder Rezső, Konkoly-Thege 
Miklós, Illyés Bálint és szünet után gróf 
Tisza István. Rátkay László személyes 
kérdésben szólalt fel. Ezután interpellá- 
cziók következtek. Kulman János a gyógy
fürdők adója, Kossuth Ferencz a maros
vásárhelyi választás és a tiencsini foglalás 
tárgyában interpellált.

Plósz Sándor igazságügy minisztert 
— amint szombaton a képviselőház folyo
sóján beszélték — a nagyszabású uj tör
vényalkotások alkalmából magas rendjellel 
fogja a király kitüntetni.

Krivány János volt árvapénztárnokot 
az aradi törvényszék szombat d. u. kihir
detett ítélete szerint sikkasztás bűntetté
ért 9 évi fegyházra Ítélték, amelybe a 2 
évi vizsgálati fogságot beszámították. 
Krivány fölmentésért felebbezett.

Külföld.
Brassó, febr. 18.

A bolgár kabinet a szobranjei válasz
tások eredményéből levonva a következ
ményeket, lemondott. Kétségtelennek tart
ják, hogy a fejedelem inkább a szobranjet 
oszlatja fel és a kabinetet megtartja, úgy 
hogy a Paprikov hadügyminiszter által 
ajánlott katonai diktatúra megvalósuláshoz 
közeledik.

Az olasz királyi párnak az a szán
déka, hogy a czárt a nyár folyamán Yal- 
tában meglátogatja. Útközben a királyi 
pár néhány napig Konstantinápolyban fog 
tartózkodni.

Spanyolországban már napok óta mi
niszterválság van, amelyet azonban eddig 
nem hoztak nyilvánosságra.

A párisi börzén szombaton délben azt 
beszélték, hogy a Rotschild-ház hirt ka
pott volna Angre-Pequenaból, mely szerint 
ott az a hir van elterjedve, hogy Botba e 
hó 12-én megverte az angolokat.

A ckinai meghatalmazottak értesítet
ték az udvart, hogy a követek utolsó ha
tározata visszavonhatatlan, de Tungfu- 
szinyra vonatkozólag a halálos ítélet vég
rehajtása elhalasztható.

hírek.
Brassó, febr. 18.

. . ... : H„.. ,.i
— Rendjelviselési engedély. A király 

megengedte, hogy Jakabffy Imre, ny. ál
lamtitkár, a Brassó vármegyei szász-her- 
mányi kerület országgyűlési képviselője, a 
királyi szerb. Szt.-Szávarend I. osztályát 
elfogadhassa és viselhesse.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete f. hó 20-án esetleg 
21-én d.u. Bórakor tartja rendes közgyűlé
sét a tanács-ház nagytermében. A napi
rend 37 pontból áll.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt szom
bati számában közölt hírünkben a törvény
hatósági bizottsági tagok választásáról té
vesen közöltük, hogy dr. L u r t z Károly 
115, Paul Vilmos 116szavazatot kaptak,

miután az előbbi 116, az utóbbi 114 szava
zatot kapott.

— Szabadelőadás. A „Brassói Nem
zeti Szövetség“ által az ipari munkások 
képzésére alakított helyi bizottság az 
ipari munkások szórakoztatása és képzése 
czéljából rendezett ingyenes szabadelőadá
sok ez évi IV. sorozatát február hó 24-én 
kezdi meg az „Orient“ nagytermében. A 
megnyitó részletes programmját a köze
lebbi napokban közöljük.

— A dalárda tréfás estélye. Múlt 
szombaton este ismételte meg dalárdánk 
tréfás estélyét. A műsor egyes számai ez 
alkalommal is nagyon jól sikerültek és az 
eléggé szép számú közönség úgy a műsor, 
mint a kora reggeli órákig tartó táncz 
alatt pompásan mulatott.

— Köszönetnyilvánítás. A magyar 
dalárdának f.hó 16-án rendezett tréfás es
télyén mélt. gróf Lázár István főispán ur 
8 koronát volt szives felülfizetni, melyért 
a dalárda elnöksége ez utón mond hálás 
köszönetét.

— Ronaoher estély. A katonai tudo
mányos és kaszinó-egylet tudatja, hogy 
a f. hó 19-dikére hirdetett mulatság mint 
„Ronacher-estély“ fog megtartatni, a 
melyet táncz fog követni. Az estély kez
dete pont 8 órakor.

— Vasút Brassó és Fogaras között. 
A kereskedelemügyi miniszter Mandel és 
Révész budapesti czégnek, a fogarasi vasúti 
állomásból kiágazólag Mundra, Sárkány, 
Ó- és Uj-Sinka, Holbák, Feketehalom és 
Vidombák községek érintésével, a magyar 
kir. államvasutak Brassó-Bertalan állomá
sáig, esetleg Ó-Sinkánál való elágazással 
Zernestig vezetendő gözmozdonyu helyi 
érdekű vasútvonalra 1897. évi január hó 
2-án kelt rendelettel kiadott és legutóbb 
a múlt évi február hó 18-án meghosszab
bított előmunkálati engedély érvényét a 
lejárattól számítandó további egy év tar
tamára meghosszabbította.

— Társas estély. A brassói önálló 
czipészmesterek a nyugdíjalap javára már- 
czíus hó 3-án az Orient nagytermében 
műsorral és tánczczal egybekötött társas 
estélyt rendeznek. Az érdekes müsoru tár
sas estélyre, melyre az előkészületek javá
ban folynak, ismételten felhívjuk a kö
zönség figyelmét.

— Jelmezes jégünnep. A tegnap este 
megismételt jelmezes jégünnep fölötte 
kedvező időben eléggé szépen sikerült. A 
tűzijáték, mely a múltkor elmaradt, pom
pásan bevált A jelmezben korcsolyázók, 
valamint a nézők is , kevesebben voltak 
ugyan mint az első alkalommal.

— Gyilkos molnárjegény. Ková.cs 
József szotyori születésű 27 éves molnár
segéd, aki a Staffenben levő Knopp és 
Billasch-féle malomban mint munkave
zető van alkalmazva, tegnap este 9 óra 
tájban a méhkerti utón egy zsebkéssel 
rátámadt D u k a István és K n o p p 
Alfréd molnár-segédekre. Előbb Duka 
Istvánt, azután Knopp Alfrédot szúrta 
szivén. Duka István a kapott két szúrás
tól halva maradt az utón,Knopp Alfréd sebe 
pedig életveszélyes. Kovács József a tét 

tes, miután véres cselekedetét végrehaj
totta, bejött a városba s a rendőrségre 
ment, a hol elmondta, hogy mit vitt vég
hez két molnártársán. Tettének okául azt 
adta elő, hogy meg akarta magát boszulni, 
mert két molnártársa folyton becsmérelte 
őt azért, mivel ő volt a munkavezető. A 
rendőri bizottság azonnal kiment az éjjel
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a malomba s kihallgatta ottan Knopp 
Alirédot is, aki azt mondta jegyző
könyvre, hogy Kovács József úgy ő reá, 
mint a meghalt Dukára haragudott egy 
előbbi szóváltás óta. A gyilkos Kovács 
Józsefet a rendőrség ma délután átkisér- 
tette a vizsgálóbirósághoz.

— Á szánkózás vége. Szombaton 
este a Középső-Kákovában R a d u Nikolai 
elkérte B a r b u Florea kézi szánkáját, 
hogy a lejtős .utón néhányszor beeresz
kedhessen. Az első beereszkedésnél azon
ban a szánkó kormányrudja eltörött. Ezt 
látva B a r b u, Juon nevű testvérével és 
még két barátjával reátámadt Radura, ki 
előlük a Wagner-féle korcsmába vonult 
vissza. A támadók ide is követték s a 
szóharczból nemsokára ádáz verekedés 
lett. A korcsmáros közbevetve magát a 
hadakozókat szétválasztva korcsmájából 
kituszkolta. A korcsma előtt azonban a 
verekedés megújult, s itt már a — bicska 
is működött. Radu .Nikolai czombjába 
négyszer szúrták bele a bicskát. A ren
dőrség letartóztatta a verekedőket, Radut 
pedig beszállították a kórházba, hol sebeit 
bekötözték.

— Fatermelés. Brassó város hosszu- 
falusi és zajzoni erdőbirtokán a városi fa- 
raktár részére 25040 m3 bükkhasábbfát 
termeltet. A vágásra és raktárba való szál 
litásra vállalkozók a városi erdőgondnok
ságnál február 22-én délelőtt 9 órájáig 
adják be 200, illetve 60 kor. bánatpénzzel 
ellátott ajánlatukat.

— A nemzetiségi törvény módosítása 
tárgyában Ősik vármegye közönsége fel
irattal járult a képviselőházhoz. Rendkí
vüli közgyűlésünkben elhatároztuk, — úgy
mond a felirat, — Háromszék vármegye 
fölterjesztésének hasonló szellemű felirat
tal való támogatását; mert úgy Vagyunk 
meggyőződve, hogy a nemzetiségek a tör
vényben részükre biztosított kedvezménye
ket az egységes magyar nemzeti állam el
len minduntalan fegyverül használják, s 
a magyar állam hivatalos nyelvét nemcsak 
szándékosan mellőzik, hanem a nemzeti
ségi izgatók által ébren tartott politikai 
aspirációkból bátorságot merítve, akkor 
is panaszkodnak, kifelé gravitálnak, sőt 
vakmerőén támadnak is, midőn arra sem 
jog, sem törvény, de még csak méltányos
ság sem jogosítja őket föl. Az állam te
kintélye is megköveteli, hogy hivatalos 
nyelvének kötelező használata ilyen kö
rülmények között törvényhozási utón is 
biztosíttassák. ।

— A nagyváradi színtársulat Erdély
ben. .^gyvárad yáros törvényhatósági bi
zottsága múlt heti közgyűlésé^ egyhangú 
lelkesedéssel elfogadta a város szinügyi 
bizottságának indítványát Nagyváradnak 
Brassóval, Nagy S z e b e n n e 1 és 
Marosvásárhellyel egy színi 
kerületbe való kapcsolása 
és államsegély kieszközlése iránt & elha
tározta, hogy az indítványhoz képest a 
kormányhoz föliratot intéz.

— Románok a választásban. Ezen 
czim alatt a „Budapesti Hírlap“ vasárnapi 
számata következőket írja: „Minden 
figyelmet megérdemlő hir érkezett egyik 
kormánypánypárti képviselőhöz, a kinek

szerint a minap Nagy-Szebenben titkos 
román konferenczia volt, a melyen . a ko
lozsvári memorandum-pörnek majd min
den román szereplője, tehát az egykori 
román komité majd minden tagja részt 
vett. Ez a konferenczia elhatározta, hogy 
a román értelmiség, a mely a törvény- j 
hozói mandátum elnyeréséért eddig harcba । 
nem ment, fölhagy a passzivitással s kü- ; 
lön nemzetiségi pártprogramra alapján 
küzdelembe megy a mandátumért, mivel 
Európa előtt nem tudná megokolni pasz- 
szivitását akkor, a midőn teljesen tiszta 
és szabad választásban nyilatkozha- 
tik meg a román választók politikai 
akarata.“

— A polgári iskolák ügye. A hétosz
tályos polgári iskolák ügye már legköze
lebb el fog végleg dőlni. A közigazgatási 
tanfolyam — mely vége felé közeledik — 
szinte elemi erővel lép fel a 7 osztályos 
polgári iskola megteremtésével szemben. 
A tanfolyamot létesítő törvény tudvalevő
leg megengedte, hogy az idén 6 osztályt 
végzettek, és egy évi gyakorlattal birók 
is tagjai lehessenek a tanfolyamnak, de 
kötelezőleg elrendelte, hogy ezentúl csak 
érettségit tettek vehetők fel. Minthogy 
azonban érettségit tett ifjaink legnagyobb 
része tudományos pályák felé omlik, a 7 
osztályú polgári iskolára, mely érettségit 
is. ad a növendékek kezébe, égető szük
ség van.

— A betegségit ö pénztárak reformja- 
Az ipari és gyári alkalmazottaknak be
tegség esetén való segélyezéséről szóló 
1891. XIV. t.-cz.t tervezet reformja tárgyá
ban nagyszabású szaktanácskozás vette 
multjpénteken kezdetétakereskedelmiminisz 
teriumban.Mi sem bizonyítja inkább azt a 
nagy érdeklődést,a mivel szocziális intézmé
nyeinknek ezen nagy betege iránt szélesebb 
körökben is viseltetnek,mint aza körülmény, 
hogy a meghívottak teljes számmal meg
jelentek, rendkívül érdeklődéssel kisérve 
a majd négy órán át tartó vitát A szak
tanácskozás d. e. 10 órakor vette kezdetét 
és csak 2 óra után fejeződött be az első 
tárgyalási nap. Hegedűs Sándor miniszter 
megnyitva az értekezletet, üdvözölte a 
megjelenteket és utalt arra az elodázhat- 
lan szükségre, mely ezeket a reformokat 
erősen sürgeti. Különösen is kiemelte, 
hogy az értekezlet előtt fekvő javaslat 
most még csak előadói javaslat, mely
hez most még állást nem foglal. De arról 
biztosítja az értekezlet tagjait, hogy ala
pos előmunkálatok alapján készült ez a 
tervezet is és az igy igen sok becses 
anyagot tartalmaz. Többek felszólalása 
után a tanácskozást d- u- 2 órakor abba 
hagyták és szombaton d. u. 5 órakor 
folytatták. Tegnap d. e. 10 órakor tovább 
tanácskoztak. (( ...

— Telepítés Nagyküküllő mentén. A 
marosvásárhelyi királyi Tábla jóváhagyta 
és jogerőre emelte a Hallét Lujza grófnő 
fehéregyházai birtokán múlt évben tartott 
árverést. Ennélfogva az államkincstár meg
vette 350 ezer korona vételáron a fehér
egyházai 1312 kataszteri hold földet. A 
Petőfi emlék az emlékbizottság gondozásá
ba kerül. Miután e birtokkal szomszédos 
báró Szentkereszthy Pál-féle birtokot a

megszerezte telepítési célokra, ennélfogva 
ez időszerint 2482 kát. hold áll rendel
kezésre, ahová székelyeket fognak telepí
teni. A föld elsőminőségü s mezőgazdasági 
művelésre különösen alkalmas.

— Faeladás. A bácsfalusi községi 
elöljáróság : a) 8039 m3 jegenyefenyő,4878 
m3 bükkfa, továbbá: b) 2303 m3 jegenye
fenyőfa kihasználására pályázatot hirdet. 
Kikiáltási ár a jegenyefenyőre m3-kmt 2 
korona, a bükkfára 60 fillér- Bánatpénz 
az a) csoportra 950 kor., a b) csoportra 
23o kor. Tárgyalás február 25-én d. e. 10 
órakor Bácsfaluban. Részletük az elöljáró
ságnál s a hosszufalusi kir. erdőgondnok
ságnál megtudhatók.

— E. K. E. gyújtó. Egészséges ver
seny fejlődött ki a hazai gyujtógyárak 
között. Első sorban az volt a czél, hogy 
kiszorítsák a külföldi gyújtókat, melyek
ből több millió korona értéküt fogyasztott 
a magyar közönség. Most, hogy a kül
földi gyújtóknak fogyasztása napról-napra 
csökken, megengedhetik maguknak azt a 
fényűzést; hogy versenyre keljenek egy
más között és a közönség is helyesen 
cselekszik, ha a jobb és gazdaságosabb 
hazai gyújtókat vezeti be háztartásába. 
Ilyen gyújtók a most forgalomba jött 
„E. K- E. gyújtók“, melyek kifogástalan 
és ízléses kiállításukkal, tartós égő ké
pességükkel a legkényesebb igényeket is 
kielégítik. Ezeket a gyújtókat az Unió 
magyar általános gyufagyár részv. társaság 
Budafokon hozta forgalomba s hogy min
denféle megrendelésnek eleget tehessen, 
egyszerre többféle fajú gyújtót bocsát a 
közönség használatába : E. K. E. bizton
sági gyújtót, E. K. E. robogó isalongyujtót, 
E. K. E. vihargyujtótstb. Az elnevezés az 
Erdélyi Kárpát-Egyesület nevének kezdőbe
tűi után történt, melynek kulturális jóté
kony czéljaira az E. K. E. gyújtók el
adási árából 5<>/ű-ot ad a hazafias czég. 
Természetesen a czég gyújtói tiszta ma
gyar gyártmányok, melyek a budafoki 
gyárban készülnek, a hol csak magyar 
munkásokat alkalmaznak és magyar nyers 
terményeket dolgoznak fel. Felhívjuk a 
közönség figyelmét az uj gyújtókra, me
lyek sokkal jobbak és sokkal gazdaságo
sabbak, mint a most forgalomban levő 
többi efféle gyújtók. A magyar gyújtó- 
iparnak csak dicséretére, válik, hogy nem
csak kitudja szorítani a külföldi gyújtókat, 
de itthon versenyezni is tud egymás kö
zött. A közönségnél természetesen a jobb 
gyújtó fog győzni, a mi nem.árt a többi 
hazai gyáraknak, mert ez csak sarkalni 
fogja, hogy azok is megközelítsék jóság
ban, kiállításban és praktikus,kivitelben az 
E. K. E. gyújtókat. ' 7 ' '''*

— Egy zaklató eljárás megszüntetése. 
Mindazokat, a kiket utjok Romániába ve
zetett, kellemetlenül érintette, hogy az 
utasokat még éjnek idején, sőt a hálóko
csiban is a legszigorúbban megvizsgálják 
és kikutatják. A magyar kormány régen 
lemondott ezen zaklatásról és most a ro
mán vasutak főigazgatósága is előterjesz
tést intézett a kormányhoz, hogy a maga 
részéről is szüntesse meg ezen zaklató 
eljárást.
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ELADÓ!

raktára
T ü r k ö s községben (Brassóvármegye) 
a fő-utcában 72 házszám alatt egy élénk 
forgalomnak örvendő

HARTH KAROLY-nál
vendéglő 

mely áll a megfelelő nagy 
kivül 7 célszerű helyiségből és 
táncteremből, azonkívül egy

pincéken 
egy nagy 
két szo-

>» 3

Tisztelettel értesítem a nagyér
demű közönséget, hogy helyben 
Kolostor-utcza 4. szám alatt egy 

fogászati műtermet nyitottam.
Lelkiismeretes és jó kivitelért 

kezeskedem, az elvállalt munkáért 
jótállók.

S tB Ja <33 
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bából álló bolt helyiségből, úgy 
szintén a szükséges melléképületek
ből, melyért ez idő szerint 1300 kor
évi haszonbért fizetnek és a mely a 
legjövedelmezőbb vendéglők egyike; 
továbbá a vendéglő telkén levő

gőg- ^ád- és tüRörfürdő
a legújabb berendezéssel és felszere
léssel együtt családi körülmények folytán 
szabad kézből eladó.

Megjegyzendő, hogy a gőzfürdőnél 
működő s legújabb szerkezetű, húsz 
ló erejű gőzkazán, bármily más üzleti 
czélra (gőzfürész, gőzmalom stb.) is 
használható.

Értekezhetni Türkösön a tulajdonos
nál Benedek János, községi bírónál 
26 házszám alatt.
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Legolcsóbb
bútor bevásárlási forrás!

A nagyérdemű közönnég szives tudomására adom, 
hogy raktárt tartok mindenféle butornemüekben és 
pedig hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen 
olcsó árak mellett és nagyon szép kivitelben 

kaphatók.
Elvállalok, mindennemű kárpitos és diszitő munká

latokat úgy műhelyemben, mint azonkívül is.
Pontos és szolid kiszolgálásról előre zíztositva,maradok 

teljes tisztelettel

Árverési hirdetmény.

Papp Ferencz utóda, 
Brassó, Kapu-utcza 48 sz.

131564. VII. a. sz. m. kir. belügyminiszteri engedély.

Uj gyógyvíz!
a bodoki sütőpataki

„Vilma forrás“
A »Vilma forrás“ Háromszékvármegye Bodok község 

határában Sütőpataka erdődülőben a tenger színe felett 
560 m. magasságban buzog föl.

Vegyelemzés szerint a „Vilma forrás“ vize, a földes, 
alkalikus savanyuvizek csoportjába tartozik, kristálytiszta, 
kellemes izü, egyike a legkedvezőbb vegyi összetételű 
ásványvizeknek. A „Vilma jforrás“ mint gyógyvíz, kór
házakban tett kísérletek alapján sikerrel alkalmazható:

a légzőszervek és gyomor hurutos bántalmaknál, 
hOlyag hurutnál, étvágytalanságnál, székrekedésnél stb. 
Z^ermekeknél: csontképződésnél, Brigth kornál.

A „Vilma forrás“ mint élvezeti viz kristálytisz- 
tasága és kellemes savanykás izénél fogva páratlan 
ásványvíz. Nagyobbmérvü használat után sem idéz 
elő puffadást, gyomorbéli rendetlenséget. Borral, gyü
mölcsszörpökkel pezseg, a bor színét nem változtatja.

A „Vilma forrás“ vizének, mint gyógy és élve
zeti ásványvíznek ezen előnyös tulajdonainál fogva, 
egyetlen háztártásból sem szabad hiányozni.
78 (1—10) Barabás Ferencz,

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény
szék 1900. évi 8012 számú végzése következtében Dr. Fejér
vári Adolffogarasi ügyvéd által képviselt Fogarasi takr. pénz
tár javára Berea Matér és társa ellen 200 kor. fii. s jár ere
jéig 1900. évi október hó 29-én foganatosított kielégítési vég
rehajtás utján le és felülfoglalt és 1462 kor. fillre becsült kö
vetkező ingóságok, u. m. bivalok, lovak, széna, kukoricza és 
egyéb tárgyak nyilvános árverésen eladatnak,

Mely árverésnek a sárkányi kir. járásbíróság 1900-ik évi 
V. 230 számú végzése folytán 200 kor. fii. tőkekövetelés ennek 
1900. évi május hó 31 napjától járó 6°/o kamatai, hátralékos 
vádó ijés eddig összesen 8 kor, 51 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Mundra község házánál leendő 
eszközlésére 1901. évi február hó 25 napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881.évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizétés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és 
felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen-’árverés az 1881. évi LX. t,-cz. 102. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sárkány 1901. évi február hó 9 napján.
Gamentzy János

kir. bírósági végrehajtó.
20101901. tan. szám.

Hirdetmény!
különböző igazgatási ágainál 

munkálatok és sz bások kedden, f. hó 26-án délelőtt 9 órás 
kor a városi gazdasági hivatalban az 1901. évi április h- 
1-étől 1903. évi márczius hó 31-éig terjedő időn ajánlat u

A város-közőns

ki fognak adatni. n
Az írásbeli, lepecsételt, 1 koronás bélyeggel és a leteendő 

óvadék 50%-át kitevő bánatpénzzel ellátott ajánlatok melyeknek 
azon nyilatkozatot kell tartalmazniok, hogy ajánlattevő előtt 
az ajánlati és szerződési feltételek ismeretesek és ő magát 
azoknak feltétlenül aláveti, a meghatározott óráig a városj 
gazdasági hivatalnál nyújtandók be.

A vállalkozók részéről leteendő óvadékok a következők; 
a föld- és kömives munkálatokért 600 korona
a kőfaragó 
az ács 
a téglafedő 
a bádogos 
az üveges
az épület- és bútorasztalos

gyógyszerész, a „Vilma forrásvíz“’ kezelője, 
Szétküldés! központ: Sepsi-Bodok.
Főraktár Brassó város és Brassó vármegye 

részére: Szabó Lajos urnái, Brassó. 
Czérna-utcza 1 szám alatt.

240
600
100
100
100
400
400
100
600

»
»
»a lakatos ,

a mázoló „
a kövezési „
Az ezen munkálatok és szállítások kiadására vonatkozó

feltételek és árjegyzékek betekintés és tetszés szerinti lemáso
lás végett a rendes hivatalos órák alatt a városi gazdasági 
hivatalban fel vannak fektetve.

Brassó 1901. évi február hó 7-én.
118 (1—2)

Laptulajdonos Trattner H. Nyormafja a „Brassói Lapok “nyomdája.


